

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: २७ सितम्बर २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज साँझ भिडियो कन्फरेन्समार्फत पुणेमा तीन वटा परम रुद्र सुपरकम्प्युटिङ प्रणाली र मौसम तथा जलवायुका लागि उच्च प्रदर्शन कम्प्युटिङ प्रणालीको उद्घाटन भयोस
२. राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मूले सियाचिन ग्लेसियरमा तैनाथ सैनिकहरूको बहादुरीको प्रशंसा गर्नु भएको छ स
३. केन्द्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठनले आफ्नो प्रतिवेदनमा ५० भन्दा अधिक औषधि शमानक गुणस्तरहिन १ भएको घोषणा गरेको छ ।
४. सिलगढी पुलिस कमिश्नेटले आज २२ जना पुलिसकर्मीहरूलाई सम्मान जनाएको छ स
५. दार्जीलिंग पहाडको चिया बगानका श्रमिकहरूलाई २० प्रतिशत बोनस दिनुपर्ने मागमा श्रमिक संगठनहरूको प्रदर्शन जारी छ।
६. खर्साङको रोहिणी रोड र यस वरिपरीका क्षेत्रमा कुनै पनि प्रकारका सवारी साधन धुन पूर्णरूपमा निषेध गरिएको छ।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी-परम रुद्र सुपरकम्प्यूटिंग सिस्टम

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज साँझ भिडियो कन्फरेन्समार्फत पुणेमा तीन वटा परम रुद्र सुपरकम्प्युटिङ प्रणाली र मौसम तथा जलवायुका लागि उच्च प्रदर्शन कम्प्युटिङ प्रणालीको उद्घाटन भयोस राष्ट्रिय सुपरकम्प्युटिङ मिसन अन्तर्गत लगभग १३० करोड रुपियाको तीन वटा परम रुद्र सुपर कम्प्युटर स्वदेशमै विकास गरिएको छ । यी सुपर कम्प्युटरहरू पुणे, दिल्ली र कोलकातामा वैज्ञानिक अनुसन्धानका लागि जडान गरिएका हुन् ।

***** o *****

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू -सियाचिन बेस क्याम्प भ्रमण

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मूले आज लद्दाखको सियाचिन बेस क्याम्पको भ्रमण गर्नुका साथै सियाचिन ग्लेसियरमा तैनाथ सैनिक र अधिकारीहरूसँग अन्तरक्रिया गर्नुभयो स सैनिकहरूलाई सम्बोधन गर्नुहुदै श्रीमती मुर्मूले चुनौतीपूर्ण र प्रतिकूल परिस्थितिमा राष्ट्रको रक्षा गर्न उनीहरूको बहादुरीको प्रशंसा गर्नु भयो । उहाँले त्यहाँ तैनाथ सैनिकका परिवार र आफन्तहरूप्रति पनि आभार व्यक्त गर्नुभएको छ । राष्ट्रपति श्रीमती मुर्मूले सियाचिन बेस वार मेमोरियलमा माल्यार्पण गरेर शहीदप्रति श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्नुभयो । पूर्व राष्ट्रपति डा अब्दुल कलाम र रामनाथ कोविन्दपछि सियाचिन ग्लेसियरको भ्रमण गर्ने श्रीमती मुर्मू तेस्रो राष्ट्रपति हुन् । काराकोरम पर्वतमालाको सियाचिन ग्लेसियरलाई विश्वको सबैभन्दा अग्लो सैन्य क्षेत्रको रूपमा चिनिन्छ र अप्रेल सन् १९८४ मा १अपरेसन मेघदूत पछि भारतीय सेनाले यसको सुरक्षा गर्दै आएको छ।

***** o *****

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखडले अनुसन्धान र विकासका लागि वित्तीय स्रोतको प्रतिबद्धताले मात्र नपुग्ने बताउनुहुदै निवेशलाई ठोस परिणामका साथ मापन गर्नुपर्ने कुरामा जोड दिनुभएको छ । नयाँ दिल्लीमा वैज्ञानिक तथा औद्योगिक अनुसन्धान परिषदको ८३ औं स्थापना दिवस समारोहलाई सम्बोधन गर्दै श्री धनखडले समकालीन सन्दर्भमा अनुसन्धान र विकासको महत्वमा जोड दिनुभएको छ । उहाँले अनुसन्धान र विकास नरम कूटनीति र राष्ट्रिय सुरक्षाको अभिन्न अङ्ग भएको बताउनु भएको छ । श्री धनखडले कर्पोरेटहरूलाई अनुसन्धान र विकासमा लगानी गर्न आह्वान पनि गर्नुभएको छ । यस अवसरमा उपराष्ट्रपति धनखडले राष्ट्रिय कृषि विज्ञान परिषदमा आयोजित सी.एस.आई.आर विषयगत प्रदर्शनी २०२४ को पनि उद्घाटन गर्नुभयो ।

केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन.घोषणा

केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठनले आफ्नो प्रतिवेदनमा ५० भन्दा अधिक औषधि श्मानक गुणस्तरहिन १ भएको घोषणा गरेको छ । यी औषधिमा पारासिटामोल ए एन्टिबायोटिक ,उच्च रक्तचापको औषधि ,मधुमेहको औषधि, भिटामिन बी कम्प्लेक्स , क्याल्सियम र भिटामिन डी श्री ट्याब्लेटर अन्य यस्ता अधिक मात्रामा अनि सामान्य रूपमा प्रयोग हुने औषधि समावेश छन् छन् । यी उत्पादहरू मानक गुणस्तरको फेला परेनन् र धेरै कम्पनीहरू द्वारा निर्मित थिए। यी औषधिहरूको प्रयोगको बारेमा चिन्ता बढ्दै गएको छ।

***** o *****

राष्ट्रिय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस)

राष्ट्रिय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) को प्रतिवर्ष हुने अखिल भारतीय कार्यकारी मण्डलको बैठक यस वर्ष २४ अक्टोबरदेखि वृन्दावनको परखममा हुनेछ। बैठक अवधि सरसंघचालक डा. मोहन भागवतए सरकार्यवाह दत्तात्रेय होसबाले र सबै छह सह सरकार्यवाहक जसमा डा. कृष्ण गोपालए केसी मुकुन्दए अरूण कुमारए रामदत्त चक्रधरए आलोक कुमार र अतुल लिमये उपस्थित रहनेछन् ।

***** o *****

मिलनमोड -दुष्कर्म

सिलगडीको मिलनमोड क्षेत्रमा एकजना कराते प्रशिक्षकमाथी १६ वर्षीय आफ्नै प्रशिक्षार्थीलाई गत लामो समयदेखि बारम्बार दुष्कर्म गरिरहेको आरोप लागेको छ। परिवार पक्षले गत २२ सितम्बरको दिन प्रधाननगर थानामा यस घटना सम्बन्धमा प्राथमिकी दर्ता गरेपछि परिवार पक्षको प्राथमिकीको आधारमा पुलिसले भारतीय दण्ड संहिताको धारा ३७६ र पोक्सो धारा ६ अन्तर्गत मुद्दा दर्ता गरी आरोपीको खोज तलास शुरू गरेको छ। हालसम्म आरोपी रामचन्द्र छेत्री फरार छन्। यसै घटनालाई केन्द्र गरी आज दार्जिलिङका सांसद राजु विष्ट पीडित परिवारलाई भेट्न नाबालिगको निवास पुग्नुभयो। यस जघन्य अपराधले सबैलाई स्तब्ध अनि आक्रोशित पारेको बताउनु हुँदै सांसद श्री विष्टले एक गुरुद्वारा आफ्नै शिष्यामाथि गरिएको यस्तो घृणित दुष्कर्मले एक गुरु र शिष्यको बीचमा रहेको विश्वासको मूल जरोलाई नै ध्वस्त पारेको बताउनुभएको छ । उहाँले आफूहरू सबै पीडिता अनि उनको परिवारसँग एकजुट भएर उभिएको अनि अपराधीलाई कडाभन्दा कडा सजायको माग गर्ने बताउनु भएको छ। आफू पुलिस अधिकारीहरूको सम्पर्कमा रहेको र उनीहरूले अपराधीलाई यथाशीघ्र पक्राउ गर्न सबै स्रोत-संसाधनको प्रयोग गरिरहेका छन् भन्ने आश्वासन दिएको पनि सांसद विष्टले बताउनुभएको छ।

***** o *****

सिलगडी -पुलिस सम्मानित

सिलगडी पुलिस कमिश्नरेटको पक्षबाट आज २२ जना पुलिसकर्मीहरूलाई सम्मान जनाएको छ । सिलगडी पुलिस कमिश्नर सी. सुधाकरले सबै पुलिसकर्मीहरूलाई सम्मान जनाए। उल्लेखनीय छए माटीगाडामा एकजना स्कूले छात्राको दुष्कर्म अनि हत्या गरिएको घटनापछि जाँचमा जुटेको माटीगाडा थानाको पुलिसकर्मीहरूले तत्काल कारबाही गर्दै आरोपीलाई पक्राउ गर्दै अदालतमा पेश गर्न सफल बनेका थिए । अदालतले १३ महिनापछि आरोपीलाई उक्त मामिलामा फाँसीको सजाय सुनाएको छ । माटीगाडा थानाको पुलिसको त्वरित कारबाहीको मानिसहरूले प्रशंसा गरिरहेका छन्। यस मामिलाको जाँचमा खटिएका २२ जना साना-ठूला पुलिसकर्मीहरूलाई सिलगडी पुलिस कमिश्नरेटको तर्फबाट आज सम्मानित गरिएको छ स जसमा एसीपी राजेन छेत्रीए माटीगाडा थानाका आईसी समीर देवसाए मामिलाका जाच अधिकारी परेश बर्मन आदि सामेल छन्।

***** o *****

राजु बिस्ट -प्रेम सिंह तामांग बैठक

दार्जिलिङ लोकसभा क्षेत्रका सांसद राजु बिष्टको निवासमा एक महत्त्वपूर्ण बैठक सम्पन्न भयोए जहाँ सिक्किमका मुख्य प्रेम सिंह तमाङ (गोले) अनि दार्जिलिङ बिधानसभा क्षेत्रका बिधायक निरज जिम्बाको उपस्थिति रहेको थियो । उक्त बैठकमा

दार्जीलिङ पहाडका अनि सिक्किमका बाँकी रहेका ११६१२ गोर्खा समुदायको जनजाति मान्यता प्राप्त गर्ने विषयमा गहन चर्चा भएको जानकारी प्राप्त भएको छ । सिक्किम राज्य सरकारद्वारा यस महत्वपूर्ण विषयमा हालसालै उठाइएका कदमहरूको बारेमा जानकारी दिँदै मुख्यमन्त्री गोले साहेबले समुदायको हितका लागि विज्ञ समितिको गठन गर्न लागिएको जानकारी दिएका छन् समितिले बाँकी गोर्खा उपजातिहरूको गहिरो अध्ययन गरी व्यापक जातीय रिपोर्ट तयार पार्नेछ। बैठकमा दार्जीलिङ अनि सिक्किम बीचको सहयोगलाई बलियो बनाउने प्रतिबद्धताको साथ चाडै नै संयुक्त बैठक आयोजना गर्ने निर्णय पनि गरिएको छ स यस संयुक्त बैठकमा थप रणनीतिहरू तयार पाउँदै बाँकी गोर्खा उपजातिहरूलाई अनुसूचित जनजातिमा पुनः समावेश गर्ने प्रक्रिया अघि बढाइने बताइएको छ ।

***** o *****

दार्जीलिङ -बोनस

दार्जीलिङ पहाडको चिया बगानका श्रमिकहरूलाई २० प्रतिशत बोनस दिनुपर्ने मागमा श्रमिक संगठनहरूले प्रदर्शन गर्दै आईरहेका छन् स यसै सन्दर्भमा आज मिरिक महकुमाको टिडल्लिङ चिया बगानको चिया कार्यालय अघि भाजपा मिरिक शाखा समितिले गेट सभाको आयोजना गर्यो स सभालाई सम्बोधन गर्नुहुँदै भाजपा जिल्ला समितिका नेता लाडुप घिसिङले चिया श्रमिकहरूलाई एकै किस्तामा २० प्रतिशतले बोनस दिनुपर्ने मागमा श्रमिकहरूको पक्षमा भारतीय जनता पार्टी खडा भएको र चिया श्रमिकहरू माथी अन्याय हुन नदिने बताउनु भएको छ स उहाँले चिया श्रमिकहरूलाई बगान मालिक र राज्य सरकारले दास बनाउन खोजिरहेको आरोप लगाउनु भएको छ स प्रत्येक वर्ष दशैं पर्वको समयमा बोनसलाई लिएर हुने तनाउको माहौल स्थायी रूपमा समाप्त हुन पर्ने तथा श्रमिकहरूमाथी अन्याय र अत्यचार बन्द हुन पर्ने भाजपा नेता लाडुप घिसिङले बताउनु भएको छ स

***** o *****

गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रिय प्रशासनका मुख्य सचिव-निर्देश

गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रिय प्रशासनका मुख्य सचिवको कार्यालयले रोहिणी सडक मार्ग सार्वजनिक सडक रहेको र यस क्षेत्रमा जथाभावी सवारीसाधन धुँदा विभिन्न ठाउँमा क्षति पुग्दै आएको कारण अबदेखि रोहिणी रोड र यस वरिपरीका क्षेत्रमा कुनै पनि प्रकारका सवारी साधन धुन पूर्णरूपमा निषेध गरिएको छ। यस निर्देशको उल्लंघन गरेको खण्डमा कानून बमोजिम कठोर कारबाही गरिने भएको छ । यो आदेश सार्वजनिक हितमा जारी गरिएको हो र तुरुन्त लागू भएको बताइएको छ ।

***** o *****

दार्जीलिङ -बर्षा -जनजीवन प्रभावित

दार्जीलिङ पहाडमा अविरल वर्षाको कारण जनजीवन प्रभावित बनेको छ सअत्याधिक पानीझरीको कारण दार्जीलिङ पहाडको कतिपय स्थानहरूमा पैहो गएको जानकारी प्राप्त भएको छ तथापि ,कतै बाट अप्रिय घटनाको कुनै खबर प्राप्त भएको छैन स अविरल वर्षाको कारण दार्जीलिङ पहाडमा ठण्डामा पनि वृद्धि भएको छ स

***** o *****

दार्जीलिङ जिल्लाशासक हेल्पलाइन

दार्जीलिङ जिल्लाशासकले प्राकृतिक आपदामा पर्दा जिल्लाभरीका विभिन्न सहायता नम्बरहरू जारी गरेको छ। दार्जीलिङ जिल्लाका सबै महकुमा कार्यालय र खण्ड विकास कार्यालयमा अपदा सहायता नम्बर जारी गरिएको छ। उक्त सहायता नम्बरहरूमा दार्जीलिङ जिल्लाशासक कार्यलय नम्बर – 0354-2255749 & 0354-2254305ए महकुमा शासक कार्यलयए दार्जीलिङ नम्बर- 82938-32224ए महकुमा शासक कार्यलयए खरसाङ नम्बर – 0354-2344448 & 7501764996ए महकुमा शासक कार्यलयए मिरिक नम्बर – 9073939920 & 9434423441ए महकुमा शासक कार्यलयए सिलगढी नम्बर – 0353-2510162& 7602999830ए खण्डविकास कार्यलय रङ्गली रङ्गलियट नम्बर – 7866831050 & 8918103290ए खण्डविकास कार्यलयए दार्जीलिङ पूलबजार नम्बर – 8101412303ए खण्डविकास कार्यलय जारबङ्गलो सुकेपोखरी नम्बर- 9907784903&७९६७३७८६५२ए खण्डविकास कार्यलयए खरसाङ – 03542999271ए खण्डविकास कार्यलयए मिरिक –

77973786589641582523ए खण्डविकास कार्यलयए माटिगाडा – 0353-2580400 ँ ७८११६६८११६ए खण्डविकास
कार्यलय नकसलबारी – 0353-2999138 ँ ६४३४४२६५५३ए खण्डविकास कार्यलय खोरीबारी – 8167891822 ँ
७८७२३५७२३३ ए खण्डविकास कार्यलयए फाँसिदावा – 8597626263 ँ ७०४४६६७७७० रहेको छ।

***** ० *****